

МОЛОДОЧ РАБОЧИИ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. МАЙ
10 СУББОТА
№ 106 (518)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
РАБОЧИЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРЯНОМ.
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ
и ИРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Присылается на почте и по письмовому. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., многократные—1 рубль. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. рел. 1-35 и 11-85. Адрес газет, который изд. „Сов. Сибирь“ ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ ЗАКОНЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННО

Бурным темп разворачивания социалистической промышленности со всей остротой встал вопрос о подготовке кадров квалифицированных рабочих.

Существующая часть школ ФЭУ, которые, в основном, получили готовые кадры квалифицированных рабочих, не удовлетворяет разворачивающуюся промышленность.

В целях обеспечения промышленности кадрами квалифицированных рабочих, правительство отпустило значительные средства на капитальное строительство школ ФЭУ и специальное решение обязало вновь строящиеся заводы, в первую очередь, строить школы ФЭУ с тем, чтобы во-время приготовить квалифицированных рабочих.

Сибирь получила около 2.000.000 рублей на капитальное строительство школ ФЭУ Комбайнстрой, Кузнецкстрой, Цинкоотвоя и т. д.

И казалось бы, что сейчас с началом строительного сезона, в первую очередь должно начаться строительство школ ФЭУ с тем, чтобы с осени их можно было пустить в эксплуатацию.

Оказывается это не так.

Совещание, созванное при „Молодом Рабочем“ дало самое поверхностное знакомство с состоянием строительства школ ФЭУ по Сибири показывает безотрадную картину.

Нет проектов школ даже у сибирских гигантов — Комбайнстрой, Кузнецкстрой.

Не приступали к делу и как разговаривать 15.000 рублей в Сибластресте.

Мы уже не говорим о рабочих чертежах, календарных планах строительства, обеспечении стройматериалами, раб. бойей силой и т. д.

Мы стоим перед опасностью, что ассигнованные средства не будут использованы, а значит новые школы в настоящее году не выйдут в работу.

Приходо найти виновников, которые, не справившись с порученным делом, до сих пор не измалювали за помощью к организациям, скрывающей действительное положение вещей от общественности.

Сибирским организациям надо мобилизоваться на ликвидацию этого провала и усиленным напряжением в работе обеспечить строительство новых школ и включение их в эксплуатацию в настоящее году.

Комсомольским организациям надо не только организовать свое практическое участие в этой работе и вместе с органами РКП «не спускать глаз» со строительства, пока не будет поставлен последний шпатель в новых школах.

Школы должны быть готовы к августу следующего года—вот наша боевая задача.

КОРОТКО СООБЩАЕМ

По сообщению из Харбина, отряд бойцовармейцев под командованием Зыкова в 170 километрах к востоку от Хайлара захватил в плен несколько тысяч и занял контроль лесной концессии Воронова.

Из-за финансовых затруднений жалованье мундштеном войскам не выплачивается 2 месяца.

На сталевитской заводе «Феникс» в Доссельдорфе (Германия) за участие в первомайской забастовке уволено 300 рабочих. О массовых увольнениях сообщают также из других городов.

Англо-египетские переговоры превращены. Вишестей министр финансов Макдональд заявил по поводу финалов переговоров: «Очень жаль, но мы кончили переговоры. Мы не можем подписать договор, который ограничивает нас (Удэн)».

Из Лондона телеграфировано, что в шахтах в Дереме забастовало 2.000 шахтеров. Вступившие требуют обратного имения на работу рабочего, уволенного «за бездельность» в работе.

ПЛАМЯ РЕВОЛЮЦИИ ЗАГОРАЕТСЯ НАД ИНДИЕЙ

В Шоллапуре всеобщее восстание. Город занят повстанцами. Для усмирения восстания мобилизуются войска.—Отряд крестьян захватил станцию Ховра. В боях полицией есть жертвы

В Шоллапуре (большая провинция) забастовавшие рабочие устроили демонстрацию, выставили пикеты у питейных заведений. Полиция пыталась разогнать демонстрантов, но была отбита на Столинования между полицией и забастовщиками возобновились. С утра рабочие принялись рубить пальмы, из плодов которых выдвигается местная вода. Полиция потребовала прекращения порубки. Рабочие не подчинились.



Карта Индии. Точками отмечены Пешавар—район наиболее сильных восстаний.

Тогда полиция открыла по ним огонь. В результате в ГОРОДЕ ВСПЫХНУЛО ОБЩЕЕ ВОССТАНИЕ. ШОЛЛАПУР НАХОДИТСЯ В РУКАХ ПОВСТАНЦЕВ. ВОЗБУЖДЕННЫЕ МАССЫ СЖИЛИ 6 ПОЛИЦЕЙСКИХ ЧАСТЕЙ И ВСЕ ПИТЕЙНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ. По предварительным данным, в столкновениях убито 30, ранено 150 человек. В ШОЛЛАПУР СРОЧНО ДВИНУТЫ ВОЙСКА.

В Дели произошло столкновение между полицией и добровольцами, участвовавшими в пикете. Полиция открыла стрельбу и убила 6 человек, ранила 70.

БОИ КРЕСТЬЯН С ПОЛИЦИЕЙ

В Бомбее не работает больше половины фабрик и заводов. В Ахмадабаде из 70 фабрик работает всего 15. В Дели улицы поперемому наводнены навалерией, пехотой и бронетанками. Газеты в Индии не выходят.

Близ Читтаганга произошли бои между военными частями и полицией и крестьянскими отрядами. Пять повстанцев убиты, четверо ранены, трое полицейских убиты, один ранен.

Отряд повстанцев в 500 человек занял железнодорожную станцию в Ховрах и полицейский участок Рангахат.

ВОЛНЕНИЯ ПРИНИМАЮТ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ХАРАКТЕР

Студенческие волнения в Мадриде перекинулись также в Валенсии, Саламанке и другие города. Движение вышло далеко из первоначальных рамок республиканского движения мелкой буржуазии. Участвовавшие в мадридских кровавых боях с полицией революционные рабочие не только влияли в движение классовое революционное содержание, но и овладели в значительной степени руководством, повелая за собой республиканский или анархистски настроенную часть студенчества.

Прованская полицией и жандармерией чрезвычайная жестокость при расстреле демонстрантов обясняется именно той ролью, которую сыграли в движении революционные рабочие. Правительство запретило все уличные демонстрации.

ПРОТИВ ОФИЦЕРСКОГО КУЛАКА

«Юманите (коммунистическая газета во Франции) сообщает, что на военном корабле «Конде» матросы устроили демонстрацию протеста против ареста моряка Лелюга, у которого были обнаружены подброшенные ему провокаторами, антиимпериалистские листовки и экземпляр «Юманите».

Туземные солдаты третьего артиллерийского полка в знак протеста против дурной пищи, отказались участвовать в авантюрах.

Стрелки девятого артиллерийского батальона устроили демонстрацию протеста против жестокого обращения.

РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА 3-ГО ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

В Самарканде закончился тираж третьего займа индустриализации. По процентному выкупу выписаны в 5.000 рублей пал на следующие облигации всех разрядов: серия 24564, облигация 3; серия 14468, облигация 8. Выписаны в 1000 рублей пал на следующие облигации всех разрядов: серия 91801, облигация 9; серия 71357, облигация 4; серия 99424, облигация 9; серия 11171, облигация 10; серия 5266, облигация 9; серия 38939, облигация 6; серия 65829, облигация 8; серия 44440, облигация 4; серия 42431, облигация 9; серия 95431, облигация 9; серия 96, облигация 9; серия 39046, облигация 3; серия 35655, облигация 7; серия 5811, облигация 6; серия 87279, облигация 3; серия 68279, облигация 3; серия 68293, облигация 1; серия 86314, облигация 7; серия 60399, облигация 10; серия 94119, облигация 3; серия 67171, облигация 5.

В Маррина-Фарнака (район Таранто) трудящиеся население начало на управу, выгнало из нее фашистов и подожгло здание. Вызванные фашистами карабинеры стреляли в население. Много раненых.

ЖЕНЩИНЫ И МОЛОДЕЖЬ ПРИНИМАЮТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РЕВОЛЮЦИОННЫХ БОЯХ.—ПОЛИЦИЯ И ФАШИСТЫ ВСТРЕЧАЮТ РАБОЧИХ В ШТЯКИ

В Санкт-Шельтене (Нижняя Австрия), 4 мая в день демонстрации жандармы при помощи пыльных ражонных женщин и детей. Это вызвало громадное возмущение среди рабочих. 5 мая в городе происходила непрерывная стычка между рабочими, жандармами и фашистами. Рабочие под руководством коммунистов переходят в наступление против фашистов.

В Санкт-Шельтене вызваны войска из других районов. Войска прибывают в полном боевом вооружении. Город фактически находится в осажденном положении.

ФАШИСТАМ НЕПОЗДОРОВИЛОСЬ.

По последним сообщениям, революционные бои при участии женщин, безработных и молодежи продолжались до поздней ночи. 5 мая в железнодорожном поезде Санкт-Шельтене состоялся демонстрация рабочих, которые вышли с толпой в квартиру руководителей фашистско-железнодорожников.

Прибывшая жандармерия разогнала рабочих пытками. Рабочие шлепной фабрики избили выходящих из фабрики фашистов. Одного тяжело ранили.

ПОЛОЖЕНИЕ НАПРЯЖЕННОЕ.

6 мая, под руководством коммунистов, состоялся новый демонстрация рабочих перед зданием шлепной фабрики. Демонстранты бомбардировали жандармов камнями, ранив жандармского офицера и представителя ниже-австрийского правительства. Жандармы и войска бросились на демонстрантов со штыками. Один рабочий тяжело ранен, несколько рабочих детей.

На бирже труда также состоялся столкновение между безработными и фашистами. Безработные выгнали фашистов из помещения биржи.

Арестовано несколько десятков рабочих. Арестованные предаются суду. Все как сборища запрещены. Положение крайне напряженное.

БЕЗРАБОТНЫЕ ЛОНДОНА ПРИВЕТСТВУЮТ ПОВСТАНЦЕВ

На площади Тоуэр состоялся протестный митинг в честь уезжающих из Лондона участников голодного похода. Митингу предшествовала шеститысячная демонстрация рабочих, приветствовавших представителей безработных, пришедших в Лондон. ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯТА РЕЗОЛЮЦИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКУЮ БОРЬБУ ИНДИЙСКИХ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН. ПРИВЕТСТВУЕТ ПЕШАВЕРСКИХ СОЛДАТ, ОТКАЗАВШИХСЯ СТРЕЛЯТЬ В СВОИХ ТОВАРИЩЕЙ.

ГЕРМАНИЯ ГОТОВЯТСЯ СТРОИТЬ МОЩНЫЙ МОРСКОЙ ФЛОТ

Бюджетная комиссия германского рейха стала обсуждала военный бюджет, который в нынешнем году на 50 миллионов марок выше, чем в 1929 году. Коммунисты предлагают вычеркнуть из бюджета ряд статей. Голосование предложено отложить на отклонении миллионного секретного фонда военного министра. Голосами социал-демократов предложение отвергнуто. Социал-демократы от

крыто стали на сторону буржуазного блока.

Военный министр Гререр заявил, что «военное министерство отказывается в этом году от ассигнования на постройку броненосца», так как в будущем году должна быть принята обширная программа строительства морского флота. Поэтому вопрос об ассигновании на броненосец «в» в этом году не имеет никакого значения.

БЕССИЛЬНОЕ БЕСНОВАНИЕ ФАШИСТОВ

Вся буржуазная печать находится под впечатлением мощной демонстрации союза красных фронтовиков в годовщину запрета. Демонстрационная «Берлинер Фолькс Цейтунг» пишет: «Площадь Бюлова была наводнена мощными

лондонями. Демонстрация приняла настолько огромные размеры, что полиция не вмешивалась, а оставила минимум в покое. Фашистская «Фейтунг», буквально, беснуется по поводу успеха демонстрации.

ЦЕННОСТИ, ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ, НАХОДЯТСЯ В РЕЙХСБАНКЕ

«Роте Фане» (коммунистическая газета) на основании сведений полученных из надежных источников, сообщает, что в рейхсбанковском банке хранится большое количество ценностей, которые через германских генеральных консулствы

во время Октябрьской революции переправлены белоэврейскими в Германию. «Роте Фане» подчеркивает, что эти ценности должны принадлежать Советскому Союзу, задает вопрос—по какому праву рейхсбанк продолжает их хранить.

ПОЛЬША „БОМБА БЫЛА НУЖНА СОВЕТСКОМУ ПРОПАГАНДЕ“ ЕЩЕ ОДНА ГЛУПАЯ ВЕРСИЯ ПОЛЬСКОЙ ПЕЧАТИ

Пропало 12 дней с момента предостереженного покушения на подпредства СССР в Варшаве. Тем не менее о результатах следствия пока еще ничего неизвестно. Объяски, произведенные следственными властями, не дали до сих пор никаких результатов.

Как мы уже сообщали, в момент оры ва кампания против подпредства, печать оставила себе лазейку, через которую называлось просачиваться возна ситуация и недоумок, направленная против подпредства СССР.

Официальный орган шлепудчиков — «Газета Польска», забывая все, о чем мы сада еще несколько дней тому назад, возвращаемся, пока в отстойной форме, к отвергнутой версии о том, что «бомба была нужна советской пропаганде». Польские газеты приводят беседу с польским посланником в Риге Ардхамским, в которой говорится, что «слухи» относятся на подпредство СССР в Варшаве является или провокацией, или глупой шуткой». (См. «М. Р.», за 9 мая)

НЕУДАЧЛИВЫЙ „ПОХОД НА КИЕВ“ КОММУНИСТЫ ОРГАНИЗОВАЛИ МАНИФЕСТАЦИЮ В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОГО КОНСУЛЬСТВА

«Газета Польска» помещает передовую статью, посвященную 10-летию польского похода на Киев. Газета заявила, что поход на Киев является «самым принципиальным стратегическим и политическим шагом, сделанным польским государством в течение двухлетней войны за свои границы». «Поход на Киев», — говорит газета — был в фактическом отношении разрешением вопроса о судьбах Польши на Востоке. Польша заключила договор с Петлюрой, преследуя цель создания независимого

украинского государства для прекращения Польши от русской опасности.

Газеты сообщают, что львовские коммунисты организовали, в связи с 10-летней годовщиной похода на Киев, манифестацию в честь советского консульства во Львове. Полиция преградила путь манифестации, расосая ее и не допустива демонстрантов к зданию советского консульства. Произведены многоголотые аресты.

АССИГНОВАННЫЕ МИЛЛИОНЫ ЛЕЖАТ МЕРТВЫМ КАПИТАЛОМ

КОЖТРЕСТ, СИБУГОЛЬ, ЛЕСТРЕСТ, КУЗНЕЦКСТРОИ, СИБКОМБАИН СРЫВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ ФЗУ

К ОТВЕТУ ТЕХ, КТО УКЛОНЯЕТСЯ ОТ РАБОТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ПРЕСТУПНОЕ ОТНОШЕНИЕ

ДЕЛО О СИБУГЛЕ ПЕРЕДАЕТСЯ В РКМ НА СОВЕЩАНИИ В «МОЛОДОМ РАБОЧЕМ».

Отношение хозорганов к строительству школ ФЗУ безобразное, все жгут, когда приходят планы на Моеквы и ничего не делают, между тем в этом году Комбайнстрой, Кузнецкстрой, Сибуголь, Цивострой получили более 2.000.000 рублей на строительство ФЗУ. Информацию отрывала совещание тов. Загайнова (Крайком ВЛКСМ).

Слова тов. Загайнова поощряло подтверждение выступавшими хозяйственниками. В их выступлениях слышное как зенное благодушие. Все гогово. Можно не шевелиться.

«Дело стоит только за проектом. Ученики уже законотранспорты. Нужно на жить на доставку стройматериалов»

КУЗНЕЦКСТРОЙ

«В этом году мы не думаем закончить все школы. Намечена постройка комбинатов (школа горпромуца, ФЗУ и стройуч). Неважно дело со стройматериалами».

СИБУГОЛЬ

«Мы считаем достижением, что сумели открыть две школы, не докидаясь постройки зданий. Закладку школы в Иркутске сделали при условии, если нам еще дадут средств».

ЛЕСТРЕСТ

Такое преступное отношение подтверждает жестокое критике на совещании — об этом говорили все выступавшие.

«Несмотря на то, что нехватка квалифицированной силы, ни один хозяйственник не занимается о школе ФЗУ. У хозяйственников нет ни одной бочки цемента на строительство ФЗУ. Дело нужно передать в РКМ, в первую очередь, по поводу Сибугля».

ТОВ. ТИХОМИРОВ

«Дело без скандала с хозорганами не пройдет. Школы загружены до отказа набором индустриализации. Сибуголь получил 700.000 рублей на строительство ФЗУ, проектов у них нет никаких».

ТУРЧИН

«Хозяйственников нужно привлечь к ответственности, иначе они ничего не сделают. Сибмалтрест намерен организовать великие курсы, но ничего не делает по строительству школ ФЗУ».

ПЕРЕЛОМ

АНЖЕРСКИЙ РАЙКОМ УЛУЧШИЛ РУКОВОДСТВО ДЕРЕВЬЕВ

При снятии старого руководства в Анжерском районе отмечали, что деревенскую организацию райком потерял, некоторые товарищи говорили даже, что деревенской организации вообще в Анжерском районе не существует.

Новое руководство нашло деревню. Прделана большая работа по укреплению деревенской организации. Проведена конференция колхозной молодежи, послано две агитколонны, несколько ремотных бригад и 7 комсомольцев на работу секретарей сельсоветов.

Послано 20 чел. актива на помощь деревне.

380 человек комсомольцев уже в колхозах.

Обрано 4750 пудов семфюнда.

За окрасивание классовой линии распущена одна деревенская ячейка, снято с работы 4 уполномоченных.

Послан актив для разъяснения статьи Сталина и решения ЦК ВКП(б).

КОМСОМОЛЕЦ.



Станция Каратап, Туркисб. Повному железнодорожному пути пришли диско вые сепали для риевого совхоза. «Рис строй». Совхоз засеет рисом две тыс. га.

ШКОЛА МАССОВЫХ ПРОФЕССИИ КОЖТРЕСТА ЧУТЯТСЯ НА ЗАДВОРКАХ

Школа массовых профессий кожтреста до сих пор не имеет помещения. В школе готовятся 120 человек, которые заняты в две малых комнаты красной уюлки. Учебных мастерских у школы нет.

Нет общежития, ученики ФЗУ разбросаны по всему городу по частным квартирам.

При таких условиях подготовка квалифицированных кадров — посадочков, шорников невозможна.

Сейчас должна уже начаться подготовка к осеннему набору. Между тем, у кожтреста ничего не сделано для подготовки осеннего набора, по организации подготовительных курсов осеннего набора.

Кожтрест даже не имеет точных данных — сколько их будет принято в осенний набор.

Для постройки здания школы, учебных мастерских, общежития кожтрестом ничего не делается: нет ни смет, ни планов, ни проектов. Такое отношение к подготовке кадров нельзя считать иначе, как преступное отношение.

К.

Школы горного и металлургического производства до сих пор не готовят еще квалифициций, требующихся данному производству. Необходимо коренным образом изменить существующее положение с тем, чтобы школы в горном и металлургическом производстве готовили рабочих основных квалификаций.
Хозорганы обязаны уже сейчас дать заявки на ближайшее пятилетие и создать все необходимые условия для осуществления поставленной задачи.
(Из резолюции VI всесоюзной конференции ВЛКСМ).

ДАЖЕ ПОСЛЕ СТАТЬИ СТАЛИНА

Минусинский окружком комсомола настаивал на полном обобществлении быта в колхозах

ОКРУЖКОМ ПРИЗНАЛ СВОИ ОШИБКИ. СЕЙЧАС ЗАДАЧА — ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИТЬ ИХ

Минусинский окружком комсомола в руководстве организацией по вопросам коллективизации и весенней посевной кампании допустил ряд грубейших ошибок и искривлений линии партии в колхозном строительстве.

Окружком ориентировал организацию на темпы коллективизации, которые ни в коей мере не соответствовали действительным возможностям округа.

В рещениях бюро окружкома от 1 марта было написано:

«Выполнить задачу весной текущего года — 400 проц. батрачества, бедноты и середняков в колхозы».

Результат такого решения: колхоза за процентами коллективизации в ущерб хозяйственному укреплению колхозов, администрированию, засильею волнения в колхозы, а отсюда угроза срыва совхоза со средняком, реальная опасность отрыва от основных масс крестьянства.

Вопрос об основном звене, на данном этапе колхозного строительства, о сельхозартели выдвигал из поля зрения минусинского окружкома.

В директивах на места окружком ищет: «серверности 15 сельхозартели на устав коммуны. Писали об организации новых коммун, совершенно умалявая, что и для перехода сельско-хозяйственных артелей на устав коммуны и для вновь создаваемых коммун нужны хозяйственные и политические предпосылки, что все это должно делаться только на добровольных началах».

6 апреля уже после статьи тов. Сталина снова дана была установка комсомолу о том, что он должен бороться за полное обобществление быта в колхозах.

Комсомольская организация совершенно ничего не делала по подготовке ели коллектива и совхоза. Она ошибая являлась могущественным продолжением ошибок, сделанных раньше. Округ коллективизацию роль на 100 проц, какие же могут быть разговоры о единичничестве?

Окружком дал директиву об обязательном вхождении в колхозы комсомольцев, связанных с сельским хозяйством, но совершенно не разъяснил, что это решение не распространяется на малоземельцев (14-15 лет) и остальных националов. Райкомом предположено еще комсомольцев, вошедших в колхозы, — неслышай. И исключили, в числе других, малоземельных батраков, бедняков и остальных националов.

СРЕДСТВА НА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ БАТРАЧЕСТВА ЛЕЖАТ МЕРТВЫМ КАПИТАЛОМ

На безобразия, которые творили отдельные работники, окружком далеко не всегда быстро реагировал. Ярким примером этого может служить дело секретаря минусинского райкома комсомола, кандидата в бюро ОК ВЛКСМ, Т. Ярошенко.

Он принимал кулаков в коммуны, раздувал актив середняков. Минута сельхозартели, перешагивая прямо в коммуны. Современных, решительных мер к исправлению этих безобразий окружком не принял. И Ярошенко было привлечен к ответственности много времени спустя.

Минусинский окружком свои ошибки целиком признает, директивы, посланные на места, даны явно неправильные и вредные — отменяет.

Ячейкам комсомола и райкомом окружком предлагает широко проработать решения ЦК ВКП (б), о борьбе с искривлениями партийной линии в колхозном движении, статьи тов. Сталина, решения ОК и ОКК ВКП (б) с активом и рещения бюро окружкома по этим же вопросам.

Немедленно наметить практические мероприятия по исправлению ошибок ячейки безобразия. Основной задачей для райкома для дальнейшей работы должно быть — хозяйственное укрепление колхозов, подготовка их к единичничеству к успешному совхозу.

Окружком комсомола для быстрой реализации этих рещений поставила сейчас же выслать в районы актив и члены бюро ОК.

Возлките с использованием на местах средств, предназначенных на кооперацию быта батрачества и бедноты, являющейся одной из основных причин, препятствующих переходу на устав сельхозартелей тех из вновь созданных коммун, которые не имеют достаточной экономической базы для существования на положении коммун.

Неповоротливость местных организаций (Сельхозбанк, ККОВ, союза СХЛР, Потребсоюз и др.) связывают большое дело — фонд коллективизации батрачества числится в сумме 1050 тысяч рублей, кроме того, имеются специальные отчисления на эту цель по линии союза СХЛР в 100 тысяч рублей.

До сегодняшнего дня эти суммы лежат мертвым капиталом и о порядке их расходования пока что ведутся «переговоры», «согласования» и составление разных проектов.

ПРОЕКТЫ ШКОЛ НЕ ГОТОВЫ НЕТ КИРПИЧА И ЦЕМЕНТА

«Школы ФЗУ к этому учебному году и осеннему набору подростков не будут, проекты школ у нас еще не готовы, кроме того, при таком быстром темпе строительства нашей сибирской промышленности мы не сможем найти строительные материалы, особенно кирпичем и цементом, так как он является дефицитным».

— Так отвечали работники хозяйственных организаций — Т. Белозыров из Сибугля и тов. Шустак из Сиблестреста.

Отпущенные средства Сиблестресту 315.000 руб. по приказу ВСНХ РОФОР на строительство школ лежат без действия.

Сибуглем запроектировано на новое строительство 29-30 г. и дооборудование школ ФЗУ, горпромуца 700.000 руб. тоже самое не используются.

Прошло более 2-х месяцев. Эти организации ничего не сделали по обеспечению строительства, проектов школ до сих пор не готовы.

Такая же картина до настоящего времени в Сиблестресте, Кузнецкстрое, Цивнстресте, Цементтресте, Совхозостро, котрым на строительство школ и оборудовании средств отпущены, но они до сих пор не развернули строительство.

Общественность должна дать жесткий отпор этому благодушию и безответственности хозяйственников, которые бюрократически относятся к важнейшему в настоящий момент — к делу подготовки кадров.

МИТЬШЕВ.

СЕТЬ ПРОФТЕХНИЧЕСКОГО РАБОЧЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ОХВАТИТ В 30-31 ГОД СВЫШЕ 8000 УЧАЩИХСЯ

СКОМХ выработал и утвердил контрольные цифры по развертыванию сети профтехнического рабочего образования на 1930-31 год.

Школы ФЗУ, Стройуча и школы массовых профессий охватят 5.890 учащихся с. профтехкурсы — 2.340, кроме того, через ПИТ должно быть подготовлено — 250.

Общая сумма затрат на рабочие профтехническое образование достигнет 5.910.000 руб. Эту программу СКОМХ считает минимальной, при осуществлении этого плана СКОМХ дает директиву об организации школ — заводов, школ — фабрик, путем приспособления предприятий (особенно это касается Сиблестреста и Сибкожтреста).

Придавая чрезвычайно важное значение делу подготовки квалифицированных рабочих, СКОМХ предлагает немедленно начать подготовительную работу по осуществлению плана, всем руководителям трестов и предприятий лично проследить за выполнением этой директивы.

НЕДОПУСТИТЬ СРЫВА ОСЕННЕГО НАБОРА

ФЗУ на Кемеровском химвводе сейчас обучает 134 человека будущих квалифицированных работников.

Для такого предприятия — это очень мало. В этом году нужно в школу, во что бы то ни стало, принять не менее 150 человек, но это возможно лишь при условии расширения здания школы или постройки зданий и мастерских. Местные организации невнимательно относятся к этому делу. Нужно срочно решить вопрос о помещении, иначе набор за отсутствием помещения может быть сорван.

При отсутствии квалифицированной рабочей силы это было бы преступлением.

Дело за хозорганами.

Эрлик.

ПЕРЕДАЧА ШКОЛ ФЗУ В ВЕДЕНИЕ ВСНХ ПРЕДПОЛАГАЕТ УСИЛЕННОВИ МАНИЕ ПО ВСЕДНЕВНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ УКРЕПЛЕНИЮ ШКОЛ ФЗУ СО СТОРОНЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

(Из резолюции VI всесоюзной конференции ВЛКСМ).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙКОМ ГОРНЯКОВ НЕ ЗАБОТИТСЯ О ГОРПРОМУЧЕ

Коллектив школы Горпромуца Прокопьевского рудника, три года ставит вопрос об улучшении быта работников, но райком С П. и рудоуправление отвечает «завтраками». Райком С. П. вынес постановление, что «через отстранения от 2-х ячеек отбыл отводится под обобщение работников, на этом и уповало».

Ячейка ВЛКСМ школы Горпромуца проверила это дело, выяснилось, что барак этот давно уже отгорел и занят под жилье.

Мальшев.

«Школы ФЗУ к этому учебному году и осеннему набору подростков не будут, проекты школ у нас еще не готовы, кроме того, при таком быстром темпе строительства нашей сибирской промышленности мы не сможем найти строительные материалы, особенно кирпичем и цементом, так как он является дефицитным».

— Так отвечали работники хозяйственных организаций — Т. Белозыров из Сибугля и тов. Шустак из Сиблестреста.

Отпущенные средства Сиблестресту 315.000 руб. по приказу ВСНХ РОФОР на строительство школ лежат без действия.

Сибуглем запроектировано на новое строительство 29-30 г. и дооборудование школ ФЗУ, горпромуца 700.000 руб. тоже самое не используются.

Прошло более 2-х месяцев. Эти организации ничего не сделали по обеспечению строительства, проектов школ до сих пор не готовы.

Такая же картина до настоящего времени в Сиблестресте, Кузнецкстрое, Цивнстресте, Цементтресте, Совхозостро, котрым на строительство школ и оборудовании средств отпущены, но они до сих пор не развернули строительство.

Общественность должна дать жесткий отпор этому благодушию и безответственности хозяйственников, которые бюрократически относятся к важнейшему в настоящий момент — к делу подготовки кадров.

МИТЬШЕВ.

СЕТЬ ПРОФТЕХНИЧЕСКОГО РАБОЧЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ОХВАТИТ В 30-31 ГОД СВЫШЕ 8000 УЧАЩИХСЯ

СКОМХ выработал и утвердил контрольные цифры по развертыванию сети профтехнического рабочего образования на 1930-31 год.

Школы ФЗУ, Стройуча и школы массовых профессий охватят 5.890 учащихся с. профтехкурсы — 2.340, кроме того, через ПИТ должно быть подготовлено — 250.

Общая сумма затрат на рабочие профтехническое образование достигнет 5.910.000 руб. Эту программу СКОМХ считает минимальной, при осуществлении этого плана СКОМХ дает директиву об организации школ — заводов, школ — фабрик, путем приспособления предприятий (особенно это касается Сиблестреста и Сибкожтреста).

Придавая чрезвычайно важное значение делу подготовки квалифицированных рабочих, СКОМХ предлагает немедленно начать подготовительную работу по осуществлению плана, всем руководителям трестов и предприятий лично проследить за выполнением этой директивы.

НЕДОПУСТИТЬ СРЫВА ОСЕННЕГО НАБОРА

ФЗУ на Кемеровском химвводе сейчас обучает 134 человека будущих квалифицированных работников.

Для такого предприятия — это очень мало. В этом году нужно в школу, во что бы то ни стало, принять не менее 150 человек, но это возможно лишь при условии расширения здания школы или постройки зданий и мастерских. Местные организации невнимательно относятся к этому делу. Нужно срочно решить вопрос о помещении, иначе набор за отсутствием помещения может быть сорван.

При отсутствии квалифицированной рабочей силы это было бы преступлением.

Дело за хозорганами.

Эрлик.

ПЕРЕДАЧА ШКОЛ ФЗУ В ВЕДЕНИЕ ВСНХ ПРЕДПОЛАГАЕТ УСИЛЕННОВИ МАНИЕ ПО ВСЕДНЕВНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ УКРЕПЛЕНИЮ ШКОЛ ФЗУ СО СТОРОНЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

(Из резолюции VI всесоюзной конференции ВЛКСМ).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙКОМ ГОРНЯКОВ НЕ ЗАБОТИТСЯ О ГОРПРОМУЧЕ

Коллектив школы Горпромуца Прокопьевского рудника, три года ставит вопрос об улучшении быта работников, но райком С П. и рудоуправление отвечает «завтраками». Райком С. П. вынес постановление, что «через отстранения от 2-х ячеек отбыл отводится под обобщение работников, на этом и уповало».

Ячейка ВЛКСМ школы Горпромуца проверила это дело, выяснилось, что барак этот давно уже отгорел и занят под жилье.

Мальшев.



Бороны «Энг-эст» в рисовом совхозе на Туркисбе.

ПОСАДОЧНАЯ СНЯТА С ЧЕРНОЙ ДОСКИ

ОБОГНАЛИ КРАСНОЯРЦЕВ

Состоявшийся в феврале общественный суд помог фабрике ликвидировать прорыв. Два месяца широко развернутого социалистического соревнования сняты позорное пятно. Не кичиться достигнутыми успехами, а усилить творческий трудовой порыв, чтобы ликвидировать все недостатки в работе и перевыполнить промплан. Поставщики сырья: кожзаводы Ачинска, Барнаула, Томска и Иркутска! Посадчики предвеляют вам счет повысить качество продукции.

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ ОЗЛ РОВИЛО НОВОСИБИРСКИЙ СГД ХОЗТЕХНИКУМ

В 18-м году Ленин писал: «Предприятия, которые не поддаются высоким требованиям и требованиям относительно самостоятельности и повышения производительности труда, будут выдвинуты на черную доску, будут переводиться в разряд больших предприятий, относительно которых приходится принимать меры к их безропному путем особых приспособлений, — особым шагов и усовершенствования, — чтобы открыть и уяснить, которые точки могут быть проданы народному суду».

Клилось на задворках, соревнующихся насчитывались альянсы. Сейчас звание обрало. Коллектив соревнуется с другими фабриками. Соревнованием выигрывает фабрику около 430 человек. Каждый день в обиход числу рабочих. Закладно 45 размытых бригад, групповых и индивидуальных доготовов.

Ком ушли над взлетом прорыва, по дученного в 1-м квартале, кое-какие уже имеют достижения, но еще есть чем поработать, а именно: Качество продукции до сих пор оста- тся не вполне удовлетворительное. Недостатки производятся на практи- ке всего адинавалация. Не доволен промпланом до отдель- ной группы, до отдельного рабочего.

ками строить социализм, — горючо оказалось рабочий Эвер.

На митинге группа смелых работников в 21 человек объявила себя удар- ником.

— Объявляю совершенно составлять документы, своевременно устраи- вать сводки десятидневки, чтобы удари- ть, как в зеркале, видел свои резуль- таты за каждые десять дней, — отпустил счетовод подливное обязательство.

Посадка перекладывается за новую спо- рность, по ей поставщики подфабриката — козаводы не дают размахнуться во всю ширь, выдохнуть полной грудью. Неодоброачтательный комзавод, получаемый из Иркутского, Ачинского и, особенно из Барнаульского, козаво- дов, тайными тырами висит на ногах фабрики, замедляет ее движение вперед.

Посадочная фабрика послала на Барнаульский кожзавод делегацию с требованиями улучшить качество про- дукции. Барнаульцы вызов признали, но с качеством езоз и ныне там.

— Мы на каждой коже, доставляе- мой Барнаульским козаводом, терем- меним 1 руб. 40 коп., считая кож 42 из-за прорывов приходится вместо по- дуборов расходовать на грунтовки, — со- общил пом. мастера раскроечного цеха г.в. Зарок.

Противодействие-технические дефекты: отслаивание шва, пропилы, осадки, от- душливость кож, доставляемых из Бар- наульского козавода, составляла 42 процента, а это посадку «бьет по рукам и ногам», — говорит ответственный сортировщик по фабрике от Сибкожтре- ста тов. Мулдакчинов.

— Бог труд и поработай, — говорит ма- стер раскроечного цеха тов. Эврик. — Ачинский завод за последние время представил 1000 штук кож. Кожки зар- зарски перевезены, лицо кожи с сеном, подпол не промывает. От этого терем не только мы, но и государство. Кожзаво- дам надо крепче наверху додум- латься.

Проорганизация фабрики еще не по- рослась, не повернулась лицом к производству.

— Реорганизация профкомов фор- мально закончена. Организованы секто- ры, сосредоточиваем основную работу в цехе, но в общем работе еще не пала жеза, — виновато, но откровенно сознал- ся предработок тов. Серван. Проорганизация делала хорошие на- чинания — организовала несколько кур- сов по повышению квалификации рабо- чих, организовала выставку брака, по... курсами никто не руководил и они бесцельно «не бьют палочку», а выста- ва до сих пор еще представляет очень серое пятно.

Посадка на подеме. Она упорно, без лавины, без уныния старается вылезть позорное пятно, хочет выйти в разряд передовых предприятий. Но посадке ну- жна помощь. Советская общественность должна предъявить козаводам: Варна- уну, Ачинску, Иркутску и др. — постав- щикам сырья на фабрику — счет то по- вышению качества доставляемой про- дукции и этим самым помочь фабрике выйти на торную дорогу.

Н. Брызгалов.

В Новосибирском сельско-хозяйствен- ном техникуме в конце марта академи- ческая секция совместно с учебной ча- стью подвела итоги соцсоревнованию.

Соревнующиеся курсы провели совме- стное собрание, где вскрыли недоче- ты, подытожили достижения и определи- ли какое место в борьбе за первенство занял каждый курс.

Собравшись с занятыми местами заа- делочная секция определила каждому курсу определенную переходную быстр- ту движений. Занявшим первое место дали скорость аэроплана, 2-я автомоби- ля, 3-е поезда и последнее место (6-я) скорость черепихи. Все эти «скорости» изображены в художественном виде и вывешены на видном месте. Позавис сразу свиг в работе: курсы меняют места, отстающие курсы стали подги- ваться — стали стремиться занять более лучшее место.

Значительно повысилась успеваемость. Например, на 1-м землеустроительном курсе в 1-м триместре неуспеваемость доходила до 30 проц., а теперь сокра- тилась до 13,2 проц.

Прогулы также резко сократились: на 1-е марта по всем техникуме прогу- лы доходили до 8 проц., на 1-е же апре- ля только 6,3 проц.

Успехи соцсоревнования Новосибирско- го СХТ по отношению к Красноярско- му имеют значительные. В 1-м триместре неуспеваемость в Новосиби- рском СХТ — 2 проц., у Красноярского 3,94 проц.; на 1-е апреля неуспевае- мость у новосибирцев — 0,4 проц., у красноярцев — 0,6 проц. Прогулы на 1-е апреля: у новосибирцев — 5,3 проц., у красноярцев повысилась до 14,6 проц. За блестящие результаты в выполнении договора соцсоревнования 2-й и 3-й курсы молочно-кооператив- ного отделения получили премию (сочи- нения Ленина и др.).

Но достигнутыми успехами нельзя не похваляться, много еще работы: нужно закончить учебную программу в этом году, подготовиться к производственной практике, к общественной работе в дере- ве и г. д. Поэтому темп в учебе нужно ускорить, нужно больше напряженности и энергичности в работе.

Николай Проenza.

НА 73 С ПОЛОВОЙ ТЫСЯЧИ СОБРАЛИ УТИЛЬСЫРЬЯ

Комсомольцы Новосибирского округа собрали утильсырья на 73007 рублей. Кольчавский район свой план выполнил в размере 151,6 процента. Во мно- гих районах, Новосибирского округа комсомольцами были организованы кра- сные обкомы со второстепенным экпор- том. (Саброва, 7).

НАГРАДА ЗАСЛУЖЕНА

Рабочий суд и черная доска вредно, до боли ушибили самолюбие рабочих поселян.

Смать позорное пятно, вернуть поте- рянный авторитет фабрике, завоевать доверие рабочих коллективов — эта мысль неустанно сверкала в мозгу всех по- чти на заводе.

Без плана, без хитрости и лобной дружбы занялись рабочие за ликвидаци- ю прорыва.

Два месяца упорной работы, два ме- сяца широко развернутого социалисти- ческого соревнования и самокритиче- ской фабрики и посадочной плескуи Но дообиркого горювета вынес реше- ние.

«Посадочную фабрику с черной дос- ки снять».

Заслуженная ли награда? Не из ми- лости ли? Не из сожаления ли к поса- дочнику вынесено такое решение?

Рабочие других предприятий терпи- ливо владели. Цифры говорят, что не из сожаления, не из милости, а что и на сей раз награду поселян получи- ли по-заслуженному.

По валовой продукции фактическое выполнение плана по фабрике в дека- бе месяца выразилось в 73,6 проц., в среднем же 106,1 проц.

Производительность труда в день по сравнению с планом составила в дека- бре 98,12 проц., в марте 118,9 проц.

Снижение себестоимости замечалось на 21,9 проц. В декабре себестоимость была снижена еще на 1,10 проц., а заргу хотя еще далеко не выполнено задание, но фабрика шагнул- ла далеко вперед: снизила себестои- мость на 7,9 проц., или план выполнен на 36,24 проц.

Соревнование на фабрике разны- е

ГЕРОН ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ

1-го мая, подводя итоги соревнова- ния, посадка премияет 20 чев., луч- ших ударников. Вот отдельные на их: Ларкин Василий, 33 лет, посадочник — полная производительность труда на 109,5 проц., случаев брака не было, прогуюл нет.

Литвинов Степан, 31 г., посадчик — снизил расценки на 5 проц., поднял производительность труда на 226 проц., прогуюл и брака не было.

Тюпилов Алексей, отбавщик, увели- чил производительность до 160 проц., прогуюл не было.

Ларин Георгий, 28 лет, работает стро- гатем цехов кож. Производительность повысил до 177,2 проц., снизил расцен- ки на 7 проц.

Самойлова Валюша, отбавщица, под- лала производительность труда на 135,2 проц., снизила расценки на 6 проц.

Больше 20 человек, таких же героев, передано для обучения в цехах на предмет премирования.

Но уполномоченный на этом нельзя. Близ много неполадок, много яза и не роковательны и меемся в производстве, не побелив которые, фабрика может за- стать на этом, далеко еще не высоком положении.

ОБЪЯВИЛИ СЕБЯ УДАРНИКАМИ

Прогулы — бич производителя, язва, не позволяющая выполнить промплан, хотя и много сделано по устраниению их.

В феврале прогулы по уважитель- ным причинам составляли 43 человек. В марте повысилась до шестиде- сати, а в апреле до семидесяти. В феврале составляли 29, сейчас 12, хо- тя фабрика и считает себя ударной.

Рабочий коллектив осознает, что до- стигнутые успехи еще не дают права считать фабрику вполне оздоровлен- ной. 4-го мая на фабрике состоялся ми- тинг, где обсуждалось основное письмо работников на решение горювета о сня- тии фабрики с черной доски.

В письме говорится: «Рабочие фабрики при своем неустан- ном



В барнаульском кожзаводе механизм соревнования не действует, смотри статью: «Посадка снята с черной доски».

Слабо поставлена рационализаторская работа, не вытупили рабочие в эту ра- боту.

До сих пор остается слабой работа третьющиков как цеховых, так и об- щезаводского.

НА ПОДЕМЕ

При обсуждении этого письма рабо- чие вынесли решение:

«Объявляем себя ударниками, мобили- зованными и контражированными на время выполнения промплана 1939 — 30 г. полностью на 100 проц. Выпол- нению задания производительности и перен- ю по вопросу качества продукции и не допустим в наших рядах расхлябыва- ния, дождер, расей, пьянцы, прогуль- щиков, худших элементов и лизиваци- торских заострений у отдельных от- ставших рабочих».

Выступавшие на митинге рабочие за- явили:

«Мы еще полностью решения суда не оправдали. Ответное письмо — есть наш аватар, который мы сами же должны ошлатить», — заявил Эврик.

— Нам позорит это черное пятно. Ну- жно нажать еще сильнее, чтобы не только ликвидировать прорыв, а чтобы перевыполнить промплан. Чемор- чен с Утильсырьем нам не помогут вы- долнить пятилетку, от них, кроме фаль- шивки и интервенции, ничего не дож- дается. Нужно своими мозолистыми ру-

ПЛОХАЯ ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ — БИЧ УДАРНИКОВ

Шахта 2-бис Прокопьевска задание выполнила только на 70 процентов. Зайо- щики по 5 метров выработки проходят без крепи. В черемковской шахте «Октябрьна» за три смены угорело 20 человек

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ НЕТ РАБОЧИЕ УГОРАЮТ ЕЖЕДНЕВНО

Большая часть недоработок норм зайощиками шахты «Октябрьна» и шахты 7 зависит от плохой постанов- ки охраны труда в этих шахтах.

С вентиляцией в обеих шахтах — бе- да. Угарт ежедневно растут, например, на шахте 7 в апреле (12-го) за три сме- ны угорело 20 человек. За два дня — было 12 прогулов по причине угаров.

Мушкетер первой помощи на шахтах нет. Больных сразу вывозят в больницу или отправляют на поверхности шах- ты и ждут врача.

Черемково. АРМИН.

ШАХТА № 2 НЕ БЕСПОКОИТСЯ О БЕЗОПАСНОСТИ

В Прокопьевске на шахте 2-бис вопи- ющие недостатки.

Шахта отстаёт по добыче угля. Произ- водственное задание выполняется толь- ко на 70 процентов. Смертельные слу- чаи повторяются часто: недавно одного убило и двум нанесло значительные по- вреждения.

Для безопасности никаких мер не при- нято, к ответственности не привлечены.

Проходки 3, 4, 5, метров без крепи, нужно было закрепить, но крепить не- чем.

Рабочие шахты 2-бис — ударники, по- недостатку горювет добычу угля. ГОР.

ДЕСЯТНИК МАСЛАКОВ ХАЛАТНИЧАЕТ

25-го апреля на шахте 2-бис Про- копьевского рудника в первую смену было послано 2 кремляшки на рабо- ту в основной штрек, где стоит крупная машина.

На раскомандировке десятник Мас- лаков говорил рабочим:

«Лес в забое, как придет, так и начнете работать».

Когда же пришли в забой, то леса в достаточном количестве не оказалось, лес был только круглый. Рабочие поста- вили один круглый, а затывають было- вем. Они стали требовать от Маслако- ва затяжки, он пообещал, но обещание не выполнил. Рабочие, прорисав час без работы в мокром забое, вынуждены бы- ли невать его. Маслаков поимали у ствола.

— Там лес не доставили, — заявили они.

— Сейчас подвезут, идите в забой — сказал Маслаков.

Лес подвезли действительно, но не такой, который был нужен: вместо затя- жек подали обрезанных пнях, которые администрацией запрещено распилывать на затяжки. Маслаков же приказал их распилывать. Рабочие не ропщили. Про- сив до конца смены в забое, при вы- шли из шахты, но потребовали оплаты за простой. Маслаков им отрезал — никаких им работати и я вам простой не заплачу.

За такую беззаботность и безответ- ственность в работе Маслакова нужно привлечь к ответственности.

ГЕОРГИЙ ДАВЫДОВ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ.

КАК МЫ СОРЕВНУЕМСЯ



Плкат учета соревнования в Новосибирском сельхозтехникуме.

КОГДА СПЯЩИ ПРОСНЕТСЯ

В ПРОКОПЬЕВСКЕ ТРИ МЕСЯЦА МАРИНУЮТ ЗАЯВЛЕНИЯ РАБОЧИХ-ШАХТЕРОВ ГРУППЫ № 242

В декабре 1929 г. в Прокопьевском руднике работала группа № 242 по- проходе штрека биль 24 м. Расценка этой группы была 24 руб. 30 коп. за один погонный метр. В феврале 1930 г. на такой же самой работе биль № 45 работала группа № 242. Разница между билью № 40 и билью № 45 никак не по- росла. Но группу № 242 рассчитали по расценке 9 руб. 90 коп за 1 погон- ный метр.

Группа сомневается в правильности расценки. Для выяснения этого, дела группа заявила в МРК. Заявка еще в феврале месяце, но прошла уже и апр- ель, а результатов все еще нет.

ПРОЩАЛЬНЫЙ.

РАНО-ЛИ?

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙКОМ ПАРТИИ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ ОРГАНИЗАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-БЫТОВЫХ КОММУН

Прокопьевская молодежь подняла воп- рес об организации производственной коммуны. Активное участие по созда- нию производственной коммуны приня- ла молодежь шахты 2, записалось без- расценки даже 26 человек. Райком комсомола создал комиссию для содей- ствия этой организации коммуны. Когда этот вопрос поставил перед РК ВММ(б), то райком ответил:

— Производственные коммуны орга- низовывать рано, потому что масса не подготовлена, провести нужно подгото- вительную работу, а потом уже организо- вывать.

После такого ответа молодежь расте- рялась. Блестящая инициатива молоде- жи срывается. Партияца никакой по- мощи не оказывает. СМОГ.



Балгов Исугум — рабочий Туркиско-казан, награжден орденом Трудового знамени.

ДОБИВАЕМ ИОД САМИ.

Господишка провела опыты получения йода из водорослей по способу японца...

С июля начнет работать ряд экспедиций по выисыванию наших ресурсов.

Будет выявлена также возможность получения йода из воды озера Балхажара...

ПУТИЛОЗЫ ПОКАЗАЛИ ПРИМЕР ГЕРОИЧЕСКОГО ТРУДА.

7 мая на «Дуплином» в Ленинграде начали работать новые литейная, кузнечная и тракторная мастерские...

В телеграмме тов. Сталину краснопутилозы заявляют: «Известием тебя о нашем огромном хозяйственном успехе...

ПЕРЕД 16 ПАРТСЪЕЗДОМ.

На Украине продолжается рабочая конференция, посвященная подготовке к 16 партсъезду...

42 участника конференции завода «Серп и Молот» заявили о своем желании вступить в партию.

НОВОЕ ЭЛЕКТРОСТРОИТЕЛЬСТВО.

5 мая началась постройка Казанской государственной районной электростанции, мощностью в 72 тысячи киловатт.

В республике немцев Поволжья.

В Красном Куте, начата постройка районной электростанции. Отмечено предположение...

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ГОРОД ГОРНЯКАМ.

В Шахтинском округе (Северный Кавказ) в трех километрах от Невестина, началась постройка нового социалистического города Коминтерновска.

Район Коминтерновска к концу пятилетия будет самым мощным в округе по добыче угля.

ОНК РОСФР заслушал доклад Сибирского Краевого Исполкома о пятилетнем плане строительства нового города на левом берегу Оби.

Постройка этого города возникла в связи с постройкой завода комбайнов, хлопчатобумажного комбината, шло-чесальной фабрики...

Завод комбайнов и шло-чесальная фабрика будут пущены в ход в октябре 1931 года. Остальные предприятия начнут строиться в ближайшее время.

КРАЕВАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРНЯКОВ СИБИРИ

ПОТЕРЯННОЕ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ ПЕРЕКРОЕМ ВО ВТОРОМ

760 тысяч рублей убытка принесло невыполнение промфинплана

СИБИРСКИЕ ШАХТЫ СТАЛИ ВИНОВНИКАМИ ПРОРЫВА НА УРАЛЕ

700 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — НА ПОТЕРИ

В первом полугодии производительность труда по рудникам Сибурта вна чительно отстала от планов. Отставание равно 12 проц.

После вступительного слова председателя Краевого союза горняков тов. Су халова на открытии конференции выступил представитель делегации от уральских рудников.

Он заявил: — Сибурк к снабжению уральской промышленности домением и коксую дымом углем относится безразлично. Уголь доставляется очень низким качеством.

Главный виновник этого — сибирский уголь.

С приветственным словом от железно дорожников Сибурк выступил тов. Про скурнов. Он говорит:

— У нас на транспорте в первом по лугодии с выполнением программы так же неадекватно. Железнодорожный транспорт производственных заданий не выполнял, не справился он с этим по тому, что программа была не реализована.

Первым был заслушан доклад управ ляющего Сибуртгострестом тов. Абрамова о деятельности Сибуртгостреста и итогах первого полугодия.

— В этом году в Сибурк больше чем когда-либо развешивается промфинплан, и это заставляет нас, нашу каменноугольную промышленность, взять форсированные темпы работы.

В этом году каменноугольная промыш ленность в Сибурк по правительствен ному заданию должна дать 5 с полови ной миллионов тонн угля, Повысить про изводительность труда на 24 проц., и снизить себестоимость на 5 с лишним процентов.

Программа — реальна.

Сибурк имеет богатые залежи угля, промышленность рационализируется, строятся и уже построены новые заво ды.

В руках горняков имеется такое мощ ное средство в поднятии производительно сти труда, как социалистическое соревно вание и ударничество. Однако, итоги первого полугодия неважны. Намеченная пятилетним планом программа выполнена только на 47 процентов.

Позорно отстали с выполнением пла на на угледобычу Сурженское рудоуправ ление, давшее угля только на 92 проц. и Хакасское — выполнившее программу на 91 проц.

Наилучшие показатели дал Ленин ский рудник, выполнив задание на 102 проц.

КАЧЕСТВО НИЗКОЕ

Если в первом полугодии мы не спра вились с программой, то теперь дело об стоит еще хуже: апрельская программа выполнена только на 93 проц., первая пятидневка мая показывает угрожаю щие результаты.

Шлох обогот дело не только с точки зрения количества добычи, но и с на личиями показателей качества рудноу добываемый. В большинстве рудноу добываемый качество угля несколько не уступило по сравнению с прошлым годом. Напористость, влажность и золь ность остаются прежними. По Немеров скому и Ленинскому рудникам качество угля значительно упало. Это дало убыток в 59 тысяч 849 рублей.

СЕБЕСТОИМОСТЬ КОКСА ПОВЫСИЛАСЬ НА 4 ПРОЦ.

Химическая промышленность произ водственное задание выполнила с пре вышением, но выполнила его только ка личественно. Качество продукции резко ухудшилось. Качество кокса равно 92 проц., себестоимость кокса выше плано вой на 4 проц.

Шлох обогот дело на капитальном строительстве каменноугольной промыш ленности. Производственная програм ма здесь выполнена только на 85 проц.

Критичен пробаев:

Критичен и безответственность неко торых администраторов как заводских, шахтовых, так и в Сибурге. Хозяйствен ники часто не имеют четкого представ ления о роли и значении отдельных мо ментов в работе производства, админи страторы мало заботятся изучением производства, а поэтому получают ру ководство «вообще». Дифференцирован ное руководство с конкретными указаниями отсутствует.

Необходимо обязать каждого хозяй ственника не только свое производство, — говорит тов. Абрамов.

Технические силы производств — ин женеры, техника, мастера и др.— свое руководство осуществляют путем «гаст ролирования» по производству. Это по лучается от того, что специалисты имеют недостаточную квалификацию. Многие не имеют механики машины хуже, чем рабочие, а поэтому они не могут дать достаточно четкого инструк тажа рабочим.

— Нужно заставить специалистов под нять свое квалификацию, — еще раз подчеркивает тов. Абрамов.

На производственном парит бесплано ственно по большинству рудоуправлений производственный план не доведен до исполнения работы, не говоря уже о дове дении его до каждого рабочего.

П Л А Н

проведения «Дня леса» в Октябрьской организации ВЛКСМ

Вся организация развивается на ку стовых кох. Абрамов.

Сисур дом Ленинна.

Входят ячейки: Кустарниковы, горком зод, Ирвайльбанк, Автогормотрест, оптеххимкуз, Директорво. Ответственный лесовод тов. Камогая, организатор РК КСМ тов. Рассомахан.

Сисур 2. Бухгалтер Краевого проспекта (от улья кох Копытская до Рабочей).

Входят ячейки: Подпарфитрест, хими политехникум, заводское «С. Союз», «Диагно», Сибирякисполком, 12 Совхоз, Алмадет. Ответственный лесовод т. Ермолаев, организатор РК КСМ тов. Си мухин.

Сисур 3. Освет у Доходного дома.

Входят ячейки: Сибдеткомхоза, «Ан томат», комсомольско, «Соревнования», Комсомвертух, Сибкомхоз, Журтс Зерно треста, Сибирнархоз, Отдел лесовод т. Толтухова, орг. ОК КСМ Мельяков.

Сисур 4. Бухгалтер Краевого проспекта (от улья кох Копытская до Рабочей).

Входят ячейки: завод «Труд», лесохоз завод, заводоуправление, завод «Сибур», завод «Вена», 3-й совхоз, Крайнеуд.

УДАРНИКИ В СВОДКАХ, А РУКОВОДСТВО НА ЗАДОРКАХ

Выступивший с докладом председа тель Краевого союза горняков тов. Кошкин заявил: по сибирским рудникам мы имеем 15 тысяч ударников, но мы не возмужали руководство над этими ударниками, мы не организуем среди них социалистического соревнования и у с уверенностью скажу, что добрая по ловина из них — ударники только на бумаге.

Технический и административный персонал рудников до сих пор не вклю чился в социалистическое соревнование. Инженерно-технические работники, ад министраторы не вступили в ряды удар ников.

Многие выступившие на конференции в прениях по докладу эти слова под тверждают. Их требования: — Хозяйственным, профессиональным организациям нужно немедленно пере строить свою работу, перестроить ее так, чтобы она соответствовала ударни чьим темпам.

Партийные и комсомольские органи зации рудников до настоящего момента не повернули свою работу лицом к про изводству, не были организаторами соци алистического соревнования и ударни чества. Отдельные коммунисты и ком сомольцы не подают примера социали стического труда.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ СОВЕЩАНИЯ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ

Производственные совещания по шах там также почти свернулись. Они не яв ляются руководящими ударничества, организаторами социалистического со ревнования.

— Производственные совещания нуж но перестроить, — говорит с мест.

Их нужно создать там, где органы, чтобы каждое слово, решение и предло жение рабочих немедленно находило себе отклик и производилось в жизнь. Рабо чие производственных совещаний должны охватывать также и вопросы приобрете тельства, вопросы социалистического со ревнования и ударничества.

Производственные совещания должны подходить вплотную к социальным и ударничеству. Это будет важнейшим средством в ликвидации прорывов пер вого полугодия и даст возможность с успе хом закончить второй год пятилетия.

А. П.

ЗА ДЕНЬ

АПРЕЛЬСКОЕ ЗАДАНИЕ ДОБЫЧИ УГЛЯ НЕ ВЫПОЛНЕНО

За апрель по всем предприятиям Сибурк добыто угля 455.450 тонн, что со ставляет к оперативному заданию—90 проц. Однако, отдельные шахты, как Че ремхово, перевыполнили задание. Черем хово добыто угля 111 процентов задан ия. На последнем—Судженка—76 про центов.

Машинами добыто 102.978 тонн или 92 процента в программе (перевыполни ли план: Кемерово—113 проц., Черем хово—107 проц.). (Сибурста, 9).

ОБРАТНЫЙ ПРИТОК В КОЛХОЗЫ УСИЛИВАЕТСЯ

По сведениям Сибтелефонозона и Колхозсоюза в ряде районов, приток в колхозы в связи с началом сева замет но усиливается. В колхозе «Красный Ок ттябрь» (Омского округа), после разъ ездов на общем собрании статьи тов. Сталина, положения о к.х. наезде и постановления ЦК о льготах колхозни кам, более половины вышедших, подали в колхоз заявление об обратном их при яме.

СИБПРОСТРОЙ ЗАДЕРЖИ ВАЕТ СТРОЙКУ ГЕНЕРАТОРНОГО ЦЕХА БЕЛОВСКОГО ЦИНКОВОГО ЗАВОДА

Строительство Беловского цинкового завода перешло на ускоренные темпы. Завод должен быть пущен уже в теку щем году.

(Сибпротстрой недопустимо задер живает изготовление проекта генераторно го цеха завода, хотя все необходимые данные для проектирования Сиб протстрой своевременно давал.

В лучшем случае завод сможет бла годаря этой задержке, приступить к строительству здания цеха 1 июня, а заводчанам на целый месяц, что срывает строительный план.

ЖИЛКООПЕРАТИВ «ПЕЧАТНИК» ОРГАНИЗУЕТ СВОИ СОВХОЗ

Рабочее жилищно — строительное кооперативное товарищество «Печатник», объединяющее свыше 300 печатников и швейников г. Новосибирска, в этом году близ Кудряшевского брода организует совхоз. В нем намечается развернуть большое овощно — молочное хозяйство, которое будет обслуживать членов кооператива и его общественнуюをストックую.

Совхоз организуется на средства кооператива. Губсовет уже предоставил совхозу «Печатник» земельный участок. (Сибпроста, 8).

ПОСЛАННЫЕ НЕ ОПРАВДАЛИ НАДЕЖД АКТИВИСТОВ КОЛЕСНИЧЕНКО НОЕТ

Окружным комсомолом месяц тому назад откомандирован в Анжерку 35 чело век комсомольцев непосредственно в шахту.

Сейчас из 35 человек осталось в Ан жерке на более 10. Многие повозно бе жалки, испытывают трудности. Но и оставшиеся тоже почти ничего не дела ют, не помогают молодежи в борьбе за промфинплан.



Испугались трудностей.

Активист Колесников (приглашенный ОК) посетил в шахту, но его, по словам секретаря ячейки тов. Зубенко, никто никогда не видит.

Колесников, в письме к какой-то Кла ве пишет:



«Здравствуй, Клавочка. Увидимся не скоро. Через месяц-е. Из шахты не уиду, в ней мне хорошо, я люблю ее, за эту натуру, потому что она покрывает человеческие инстинкты: в янечку писать теперь не к чему, нужно отвыкнуть от нее, мои пути теперь не устроятся в янечку. В янечку я пишу до утра и му чуюсь. Какая мудрость. Тебе приходишь, когда-нибудь мысль застрелиться или нет?»

Этими настроениями впрочем не толь ко Колесников охвачен. Может быть, такие в иной форме их переживают и другие активисты, посланные в шахту. За это его говорят их бездельность и лень.

Вольными птичками ползает хочеться, а удорно работать вместе с шахтера ми, зубами вгрызаться в пятилетку на это пороку нехватает, вот и запылил. Е. Причулиный